
ATA N° 1952 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 29 (vinte e nove) de Novembro de dois mil e vinte e um. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada ausência do Vereador Eliseu, conforme registro no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o Presidente declarou 
aberta a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Dispensada a leitura 
da ata 1950 e APROVADA. Sem retificação. 
EXPEDIENTES DO DIA:  
 
* Oficio 469/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador João Issacard. 
* Oficio 470/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Wilson. 
* Oficio 471/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta à Indicação Verbal, de autoria do 
Vereador Ricardo.  
* Oficio 472/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta Requerimento nº 23/2021, de autoria 
do Vereador José Joarez. 
* Oficio 473/2021 de autoria do Poder Executivo, em resposta Requerimento nº 22/2021, de autoria 
do Vereador José Joarez. 
* Oficio de autoria do Ministério Público do Estado do Paraná. 
* Oficio 13/2021 de autoria da ERXISTO em resposta ao Ofício nº 09/2021, de autoria do Vereador 
Ricardo. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 194/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da súmula, foi colocado em discussão e votação. Assim o Projeto de Lei 194/2021 foi APROVADO 
em primeira votação, com 05 (cinco) votos favoráveis e 02 (dois) contrários. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 03/2021: De autoria do Poder Legislativo. Após a leitura 
da Súmula, foi colocado em discussão e votação. Assim o Projeto de Lei 03/2021 foi APROVADO 
em primeira votação, com 06 (seis) votos favoráveis e 01 (um) contrário. 
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 199/2021: De autoria do Poder Executivo, que: “Altera 
o anexo da Lei Municipal 804, de 17 de Junho de 2015, que dispõe sobre o Plano Municipal 
de Educação – PME, e dá outras providências”.  
Após a leitura foi colocado em discussão. Vereador Ricardo comentou que participou do Plano 
Municipal de Educação, representando o Poder Legislativo, parabenizando toda equipe que 
elaborou o Projeto. APROVADO em primeira votação, com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
Pedido formulado pelo Vereador Marco Antonio Veiga para dispensa de interstício regimental, de 
acordo com o Art. 222 do Regimento Interno para ser votada na presente sessão em segundo turno  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 199/2021: De autoria do Poder Executivo. Após a leitura 
da súmula foi colocado em discussão, e APROVADO em segunda votação, com 07 (sete) votos 
favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 30/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, “Referente à 
informações sobre possíveis projetos de melhorias no Cemitério Público Municipal”. 
Na discussão o Vereador destacou ser de extrema importância um Projeto de ampliação da área 
destinada ao Cemitério, pois o espaço existente já está pequeno e num futuro próximo não haverá 
vaga para sepultamento. Sendo APROVADO em votação única, com 07 (sete) votos favoráveis e 
nenhum contrário. 
* Indicação nº125/2021 De autoria do Vereador Natálio Zildo Falcão.  



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Natálio, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Assumiu a presidência para o Presidente Gilciano.  
* Indicação nº126/2021 De autoria do Vereador Gilciano Moreira. Sobre a qual comentou ser de 
interesse de todos, pois além de zelar pelos bens do Poder Público, prioriza a segurança da 
População. Vereador Ricardo solicitou que se possível a colocação de câmeras próximo à entrada 
da Pr. 281, na Lagoa da Cruz. Em seguida Gilciano assumiu novamente a presidência para 
prosseguir a presente Sessão, concedendo a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes, saudando também 
o Público internauta. Desejou votos de Pesar aos Familiares do Sr. Mario Blaskewski, 
especialmente seu filhos Amarildo e Clair, bem como à família do Jovem Leomar, falecido vítima 
de acidente motociclístico. Manifestou repúdio nas ações de vândalos que atuaram em episódios 
depredando Patrimônio Público, citando casos ocorridos ultimamente. Concluiu desejando a todos 
uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando a todos. Manifestou votos de pesar a 
Família Blaskewski, pelo falecimento do Sr. Mario. Agradeceu a todos pela presença, desejando-
os uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos, agradecendo-os pela 
presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e demais Presentes. 

Desejou votos de pesar às Famílias dos Sr. Mario Blaskewski, e do Jovem que faleceu no final de 

semana, vítima de acidente. Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando ao Público que assiste através das redes 
sociais, e aos Presentes. Manifestou votos de pesar às Famílias dos Sr. Mario Blaskewski, e do 
Jovem que faleceu no final de semana na Comunidade de Água Amarela de Baixo, vítima de 
acidente. Lamentou sobre os casos ocorridos no Município, depredação do Patrimônio Público, 
questionando o motivo que leva o ser humano a agir de tal forma, citando os danos aos canteiros 
das ruas, furtos no centro de Eventos, e recentemente danos nos Ônibus Escolares, opinando que 
tais casos sejam investigados, e tomadas as medidas cabíveis. Comentou sobre a resposta de seu 
Requerimento, buscando informações referentes ao endividamento do Município, herdados da 
Gestão anterior, relatando os valores da margem para possíveis novos empréstimos. Sobre o 
Requerimento referente a listagem dos Medicamentos à cargo do Município, para uso da 
População, foi respondido para procurar em um Link, onde estariam os dados solicitados no 
Requerimento. Lamentou sobre casos de pessoas aguardando exames de saúde, contrariando a 
promessa do Vice Prefeito no início da Gestão, que na ocasião prometeu o que não está sendo 
cumprido. Concluiu agradecendo a todos pela presença e desejando-os boa noite.   
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes. Manifestando votos de Pesar aos Familiares do Sr. Mario 
Blaskewski, aos filhos Amarildo e Clair seus amigos, Assim como à família do Jovem Leomar pelo 
seu trágico falecimento, 
Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder executivo, para que 
através do Setor de Obras, Executivo, informações referente às Obras de pavimentação 
asfáltica, no Distrito de Lagoa da Cruz. Justificou sua indicação visando repassar 
formalmente todas as informações para a População, por qual motivo os trabalhos estão 
parados, e nem as máquinas estão mais no trecho”. Comentou sobre indicações acatadas em 
Sessões no início do atual mandato, solicitando abrigos nos pontos de Ônibus nas estradas do 
Município, e até o presente momento nada foi feito. Encerrou seus comentários parabenizando a 
Sra. Jucelia Andrade pelo seu aniversário, desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicação do Vereador Ricardo para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e 
demais Presentes. Manifestou condolências aos Srs. Clair e Amarildo, pelo falecimento do Pai 
Mario Blaskewski, desejando-os força para superar a perda. Concluiu agradecendo a todos pela 
presença e desejando-os boa noite.   



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Manifestou votos de pesar aos seus amigos Srs. Clair e 
Amarildo, pelo falecimento de seu Pai, uma Pessoa de grande personalidade e muitos Amigos, 
para que Deus conforte os corações de toda a Família. Citando o nome do Prefeito Municipal, 
solicitou para que seja deixado a “Politicagem” de lado, e dado atenção ao atendimento das 
Indicações acatadas na Câmara, pois estas requerem os anseios da População, para que sejam 
revistas as Políticas na Administração, para que erros sejam corrigidos. Fez uma breve prestação 
de contas referente ao mês de Outubro, destacando o Valor orçado, e item por item de gastos e 
despesa, expondo que até o mês de Outubro, a Câmara conta com um Saldo bancário de R$ 
270.715,60 (duzentos e setenta mil, setecentos e quinze reais, e sessenta centavos). Concluiu 
agradeceu a todos pela presença, declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão 
ordinária para o dia 06 (seis) de Dezembro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


